



北京时间1月8日下午,2025澳网慈善赛表演赛开打,中国选手郑钦文对阵来自乌克兰的斯维托丽娜。最终,状态不错的郑钦文直落两盘,以大比分2:0战胜对手,迎来了2025年的开门红,现场不少中国球迷为郑钦文加油助威。

现代快报/现代+记者 王卫

开门红

郑钦文新年首秀完胜

1月8日,郑钦文在比赛中回球
新华社发(储晨 摄)

A 轻松出战 郑钦文直落两盘

虽然不是澳网正赛,但由于郑钦文的人气慈善表演赛的吸引力,现场的上座率还是高达9成。在介绍郑钦文入场时,现场观众发出尖叫和呐喊,镜头也准确找到了看台上举着五星红旗的中国球迷。

出战表演赛,郑钦文状态轻松,在接受现场主持人赛前采访时,郑钦文表示,看到现场有很多中国球迷非常高兴,自己也期待澳网赛事。对手斯维托丽娜虽然目前排名世界第二十三,但曾打到世界第三的高度,拥有不错的实力。

此役,郑钦文明显占据上风,从开局到最后一直压制对手,展现出了现世界排名第五的实力,最终直落两盘战胜对手,两盘比分都是6:2。郑钦文表示:“实际上这是我的第一场表演赛,感觉和正式比赛有些不同,但我很享受其中。当我走上球场的时候,我就把它当作是正式比赛。”



郑钦文(左)和斯维托丽娜在赛前合影
新华社发(储晨 摄)

B 还没结束,下一场搭档德约

打完这场慈善赛,郑钦文在澳网正赛开始之前还有一场混双慈善赛,她的搭档正好是自己的偶像、网坛巨星德约科维奇。这对巴黎奥运男女单金牌得主,将在北京时间1月9日的慈善赛中上演梦幻联动,对阵另一组奥运冠军组合穆雷/本西奇。

去年夏天的巴黎奥运会,郑钦文首次踏上奥运赛场便创造历史,成为首位获得奥运女子网球单打金牌的亚洲选手。而网坛传奇德约科维奇也在五次出战奥运会后终于在巴黎圆梦,职业生涯首次获得奥运会男单金牌。郑钦文一直视德约科维奇为自己的偶像,她多次在公开采访时毫不掩饰对这位塞尔维亚名将的钦佩之情。

在巴黎奥运会期间,郑钦文还曾向德约发出见面和合影的邀请,不过因赛程安

排问题,两人未能成功“同框”。但在郑钦文奥运夺冠后,德约不仅第一时间送上祝贺,还在参加上海大师赛期间表示希望两人能在澳网期间搭档打混双,没想到这个愿望真的实现了。

与一年前相比,郑钦文不仅拥有大满贯亚军头衔,还是奥运会金牌得主、世界前五球员,具有非凡的市场价值,所以今年澳网官方对她相当重视。早在一个月前,澳网官方就宣布,赛事正式开打前将举办史上最盛大的开幕周,郑钦文受邀与十届澳网男单冠军德约科维奇、2024年终排名世界第一的辛纳和西班牙名将阿尔卡拉斯等网坛明星一同参加慈善赛。在澳网官方发布的郑钦文宣传片中,这名中国金花表示:“非常期待2025赛季,我将全力以赴,努力打出最好的网球,2025澳网见!”

C 再战澳网,郑钦文能拿多少奖金?

结束两场慈善赛后,郑钦文将以5号种子的身份征战澳网,这是2025年第一项网球大满贯赛事。1月5日,澳网官方公布奖金方案:新赛季的澳网总奖金池将达到9650万澳元(约合人民币4.39亿元),相较2024年的赛事上涨将近12%。去年获得亚军的她,今年能拿走多少奖金?

根据澳网官方公布的2025年赛事的奖金分配方案,男女单打冠军将分别带走350万澳元(约合人民币1592万元)奖金,男女双打冠军组合将可以带走81万澳元(约合人民币369万元)奖金。今年澳网各

个轮次的奖金都有不同程度的增长,即便是遭遇正赛一轮游,单打选手也能带走13.2万澳元(约合人民币60万元),男女双打项目则每对组合可以带走4万澳元(约合人民币18万元)。

本届澳网赛事,已经有10位中国选手入围单打正赛名单,男子有张之臻、商竣程、布云朝克特,女子则有郑钦文、王欣瑜、袁悦、王雅繁、王曦雨、郑赛赛、张帅。为了备战今年的澳网,郑钦文此前选择退出2025联合杯赛事,以获得更多的时间来休息和恢复,好好训练为新赛季做准备。看得出,郑钦文对今年的澳网充满期待。

申花官宣李可加盟



李可加盟上海申花 据上海申花官微

北京时间1月8日,上海申花俱乐部官方宣布,李可、王世龙、王汉龙正式加盟球队。

李可1993年5月24日出生于英国伦敦,身高171cm,司职中场。李可出道于阿森纳青训,2011年升入一线队,共代表阿森纳出场4次。2014年1月,李可转会英冠布伦特福德足球俱乐部,效力4个赛季共出场157次,攻入12球并贡献9次助攻。2019年,李可完成入籍手续正式成为中华人民共和国公民。同年1月加盟北京国安足球俱乐部,效力至今共代表国安出场98次,打入3球、贡献8次助攻。2019年6月7日,李可完成中国国家队首秀,至今共计为国出场12次。2024赛季结束后,李可与北京国安合同到期,双方没有续约。李可得到了上海申花队的关注。2025赛季,上海申花将参加亚冠联赛,多线作战的申花队需要增强阵容厚度,李可的到来不仅能为球队中场增添即战力,也可以作为外援后腰阿马杜的合格替补。

王世龙2001年3月7日出生于山东淄博,身高176cm,可胜任后场多个位置。王世龙职业生涯起步于广州队青训,2020年7月升入一线队,8月30日对阵上海申花的中超联赛中替补登场完成职业联赛首秀。王世龙共计为广州队出场81次,在刚刚过去的2024赛季中甲联赛中,王世龙30轮联赛出场28次,最终帮助以年轻小将为班底的广州队获得中甲第三名。

王汉龙2006年3月20日出生于浙江义乌,母亲是义乌人,父亲是外国人。王汉龙身高182cm,场上司职前锋,从6岁开始接受足球训练,2019年前往斯洛文尼亚,加入联赛传统强队卢布尔雅那奥林匹亚足球俱乐部梯队。凭借在斯洛文尼亚各级青年联赛中的出色表现,王汉龙先后入选斯洛文尼亚U15、U16、U17国家队。2024年,年满18周岁的王汉龙选择了中国国籍。

据五星体育

亚冬会赛事门票 11日起发售

2025年第九届亚洲冬季运动会体育赛事门票将于1月11日15:00启动公众销售。

据了解,观众可以通过哈尔滨亚冬会官方网站(<https://www.harbin2025.com/>)中的“赛事购票”栏目访问或直接登录哈尔滨亚冬会官方票务网站(<https://tickets.harbin2025.com>)或官方票务小程序(微信小程序“哈尔滨第九届亚冬会票务”)购买门票。

销售的门票包括亚冬会全部冰上比赛项目:冰球、速度滑冰、短道速滑、花样滑冰和冰壶,共94个场次。

本届亚冬会将于2月7日在哈尔滨国际会展体育中心举行开幕式,2月14日闭幕。

另悉,参加2025年哈尔滨亚冬会的中国香港代表团8日宣布成立,代表团由113人组成,其中运动员76人,创下中国香港队参加亚冬会的历史纪录。

中国香港奥委会当天在奥运大楼举行代表团授旗仪式,香港特区政府文化体育及旅游局局长罗淑佩将特区政府授予中国香港体育协会暨奥林匹克委员会会长霍震霆,并祝愿代表团在比赛中发挥出最好的水平,创造佳绩。

据透露,中国香港代表团将参加冰球、冰壶、花样滑冰、短道速滑、速度滑冰和高山滑雪6个项目的比赛。

综合新华社

相关新闻

中国“金花”韦思佳打入澳网资格赛决胜轮

在8日进行的2025年澳大利亚网球公开赛资格赛第二轮比赛中,中国选手韦思佳击败对手晋级决胜轮,高馨妤则苦战三盘遗憾落败。

韦思佳在对阵德国选手科尔帕奇的比赛中稳扎稳打,以两个6:3击败对手,成功闯入资格赛最后一轮,距离个人首个大满贯

正赛仅一步之遥。韦思佳将在9日与塞尔维亚选手斯托亚诺维奇争夺出线权。

首轮以两个6:0横扫对手的高馨妤此轮遭到克罗地亚选手马尔蒂奇的顽强阻击。高馨妤开局不错,以6:3拿下第一盘。马尔蒂奇在第二盘发起反攻,将比赛拖入“抢七”。高馨妤在“抢七”中以5:7憾负,双

方大比分战成1:1平。决胜盘,马尔蒂奇在第九和第十局连破保蛋,以6:4胜出。

此次共有4名中国网协女单选手参加资格赛,朱琳和施晗在7日举行的第一轮比赛中告负出局。

2025年澳网正赛将于1月12日至26日举行。

据新华社